

КЕМЕРОВО

В 2024 году город Кемерово продолжил реализацию мер финансовой поддержки, предусмотренных муниципальной программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово» на 2015-2027 годы.

В период с 21.08.2024 по 20.09.2024. осуществлялся прием документов на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) на компенсацию части затрат при осуществлении предпринимательской деятельности для возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования, уплатой процентов по кредитным договорам, лизинговых платежей, участие в выставках - ярмарках. В 4 квартале 2024 года субсидии были предоставлены 25 кемеровским предпринимателям, соответствующим условиям и требованиям Порядка предоставления субсидий, на сумму 6 212,8 тыс. рублей за чет средств бюджета города Кемерово.

МБУ «Центр поддержки предпринимательства» (далее – Центр) по инициативе администрации города Кемерово на бульваре Строителей создано гастрономическое и творческое пространство «Нижний бульвар», функционирующее в летний период.

Данный проект реализован с целью создания инфраструктурных условий для развития предпринимательства в сфере общепита и креативных индустрий, популяризации местных товаропроизводителей, поддержки и развития локальных гастрономических брендов.

Гастрономическое и творческое пространство состоит из: 12 нестационарных торговых объектов в стиле альпийского шале (гастрономической зоны); беседки для приема пищи и отдыха (посадочной зоны); зеленой сцены и палаток для проведения мастер-классов (развлекательной зоны); аттрактов – детской площадки; брендированной фотозоны, указателя, декоративных элементов (элементов средового дизайна).

Планируемая инфраструктура в 2025 году: застройка фудкорта для посетителей, заказывающих еду (расширение посадочной зоны – столы, скамьи); застройка уличного кинотеатра (развлекательная зона); элементы средового дизайна (дизайнерское освещение посадочной и развлекательной зоны, сезонное оформление и декоративные элементы).

В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса, поддержки и популяризации семейного предпринимательства на территории города Кемерово с 2022 года проводится ежегодный конкурс для субъектов МСП, направленный на содействие возрождению, укреплению, сохранению и развитию семейных традиций – «Семейный бизнес». В 2024 году заявки на конкурс принимались с 1 апреля по 15 мая по 4 номинациям. Победителями признаны 12 организаций, которые получили дипломы и денежные премии. Общая сумма средств поддержки из бюджета города Кемерово составила 275,9 тыс. рублей.

Центром, входящим в инфраструктуру поддержки субъектов МСП организованы конференции, акселерационные проекты, обучающие программы, мастер-классы, лекции, комплексные программы для повышения образованности предпринимателей города в вопросах ведения предпринимательской деятельности в формате вебинаров.

С целью информирования предпринимателей о действующих программах, направлениях поддержки, о конкурсах и мероприятиях на официальном сайте администрации города Кемерово работает раздел «Предпринимательство», функционирует сайт Центра, ведутся официальные страницы в социальных сетях.

6 июня состоялся Кемеровский предпринимательский форум «Кемерово – город для бизнеса», приуроченный ко Дню российского предпринимательства и 15-летию Центра.

Форум стал площадкой для широкой дискуссии бизнеса на всех этапах развития,

объединив более 500 участников. В официальной части программы состоялись: стратегическая сессия «Кемерово – город для бизнеса», планарная сессия «Точки опоры», деловая сессия «Время решений и возможностей для малого бизнеса» при участии Альфа-Банка.

В рамках Форума прошла торжественная церемония награждения с Днём российского предпринимательства, чествование с 15-летним юбилеем Центра поддержки предпринимательства.

В интерактивной части программы участники Форума смогли познакомиться с региональными и локальными брендами на выставке-ярмарке «Знай наших», поучаствовать в нетворкинге, получить новые деловые контакты.

В 2024 году реализовано новое мероприятие муниципальной программы «Обеспечение мероприятий в целях развития субъектов МСП и формирование конкурентной среды, выявления зон для развития субъектов МСП» в рамках которого, в соответствии с региональным календарным планом официальных физкультурных и спортивных мероприятий, проводимых на территории Кузбасса в 2024 году, команда от Кемеровского городского округа приняла участие в VII Областной зимней Спартакиаде среди субъектов МСП и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства, проходившей в Крапивинском муниципальном округе. В состав команды вошли 14 человек, из числа предпринимателей, самозанятых и Центра». Команда Кемеровского городского округа показала наилучшие результаты в соревнованиях «Лыжные гонки» - заняла 1 место и 7 место в командном зачете из 15 территорий Кузбасса. Объем средств городского бюджета на реализацию мероприятия составил 68,5 тыс. рублей.

Основные задачи на 2025 год:

1. С целью всестороннего развития сектора малого и среднего предпринимательства продолжится реализация мероприятий в рамках региональных проектов и муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово» на 2015-2027 годы».

2. В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса, поддержки семейного предпринимательства на территории города Кемерово, укрепления авторитета и поддержки института семьи, базовых семейных ценностей администрацией города Кемерово планируется проведение конкурса для семейных предприятий – «Семейный бизнес».

3. В рамках содействия в имущественном обеспечении реализации и развития бизнес-проектов субъектов МСП будет пополнен перечень муниципального имущества (перечень имущественной поддержки), для предоставления его субъектам МСП. В настоящее время в перечень включены 60 объектов из числа муниципального нежилого фонда (13 объектов движимого имущества, 43 объекта недвижимого имущества, 4 земельных участка).